
 

 VW-1001-a-c 9 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 17 maximumscore 2 
 
tijdsverschijnselen volgens 
tekstfragment 1 

oorzaken volgens de 
hoofdtekst 

< al gegeven > Overdrijven is 
alledaagse kost geworden. (alinea 2) 

A Spontaniteit is de sociale 
norm. (regel 198) 

< al gegeven > Nu kun je je afvragen 
of het nodig is zo’n huishoudelijke 
mededeling met je vrienden te delen. 
(alinea 1) 

B Ze voelen zich gerechtigd 
(iedereen deelgenoot te maken 
van hun particuliere genoegens) 
(regels 210-213) 
 
Ook goed:  
B Spontaniteit is de sociale norm 
geworden. 
 
Opmerking: dit antwoord niet 
goed rekenen wanneer dit 
antwoord ook al bij A is gegeven. 

 
 

Tekst 2  Pillen slikken of pillen schrijven? Taal als geneesmiddel 
 

 18 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
fictieve/onechte/niet-bestaande ziekten die met taal te maken hebben 
tegenover werkelijke/echt bestaande ziekten die met taal te maken hebben  
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 19 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Het gaat (in deze alinea) alleen om spreken/schelden / Schrijven komt 

(in deze alinea) niet aan de orde  1 
• Het gaat (in deze alinea) alleen om (verhoging van de) 

weerbaarheid/preventie / Ziek worden en genezen komen (in deze 
alinea) niet aan de orde  1 

 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
 



 

 VW-1001-a-c 10 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 20 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Het Plath-effect beschrijft dat schrijven slecht kan zijn voor de (geestelijke) 
gezondheid / dat er naar verhouding veel schrijvers (en nog meer 
schrijfsters) zelfmoord hebben gepleegd  
 
 Maximumlengte van het antwoord: 40 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 21 C      1 
 

 22 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Is schrijven goed of slecht voor de gezondheid? / Helpt schrijven echt 
tegen ziekte / bij het voorkomen van ziektes? 1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 15 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 23 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
Is er een relatie / Wat is de relatie tussen taalgebruik en 
gezondheid/ziekte? 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 15 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 24 maximumscore 2 
1: < al gegeven > samenvatting van alinea 10 
2: conclusie 
3: conclusie / nuancering 
4: aanbeveling 
 
indien drie elementen goed 2 
indien twee elementen goed 1 
indien een of minder elementen goed 0 
 



 

 VW-1001-a-c 11 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 25 maximumscore 4 
De kern van een goed antwoord is: 
• Schrijf autobiografische teksten met veel woorden van het type ‘omdat’ 

en ‘dus’  1 
• want dit soort woorden is symptomatisch voor heilzaam zelfonderzoek 1 
• Schrijf (herhaaldelijk) nare/traumatische ervaringen op / analyseer je 

probleem (herhaaldelijk) en benader het van veel verschillende kanten 1 
• want op die manier wen je aan nare ervaringen / want daardoor doven 

de nare ervaringen uit 1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 50 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
 

Tekst 3  Waarom meer vakantie voor meer werkstress zorgt 
 

 26 maximumscore 1 
alinea 2 
 

 27 maximumscore 1 
alinea 9 
 

 28 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Langer op vakantie gaan en vakantiespreiding verhogen de werkdruk  1 
• en zorgen voor vertraagde besluitvorming / maken de ineffectieve 

periodes op het werk alleen maar langer 1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 29 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
In beide situaties moet in minder tijd worden voldaan aan gelijkblijvende 
productie-eisen. 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 


